

韩国加湿器杀菌剂竟成杀人凶器

致239人死亡多为孕产妇 检方传唤涉事人员展开调查

本报特稿 最近,韩国人被一则五年前发生的公共安全事件刷爆朋友圈——“加湿器杀菌剂致死事件”。

韩国检方等部门传唤涉事人员并展开正式调查,相关涉事企业相继对韩国公众道歉并提出赔偿计划,媒体议员专家市民团体等各界人士提出要严厉问责追查到底……

据韩国媒体报道,加湿器杀菌剂致死事件至今已过去五年,这一事件导致韩国众多孕产妇和婴幼儿死亡。最近韩国检察机关正式对这一事件展开特别调查,备受舆论关注。

2011年,首尔一家医院以肺纤维化症状住院的病人出现接连死亡的疑案,这些病人有同样的死亡原因:不明原因的急性肺病。因为死者都是孕产妇,给韩国社会带来巨大冲击。

随着调查的深入,又发现2011年之前也有婴幼儿和产妇因为相同的原因死亡。不明原因的死亡不断发生,一度在韩国社会引发流行性恐慌。

韩国保健福祉部疾病管理本部开展了大规模的流行病学调查后排除了流行病毒引发的可能,并在随后的调查和实验中初步认定,“加湿器杀菌剂”是导致孕产妇等罹患不明肺



■ 利洁时公司就加湿器杀菌剂事件向韩国民众道歉

图 GJ

病致死的元凶。

当时的调查发现,患者近几年平均每年使用加湿器4个月左右,每次加水时都添加杀菌剂,平均每月使用一瓶杀菌剂。

韩联社表示,截至目前,政府正式统计的

因加湿器杀菌剂事件死亡者总数为239人。

虽然受害者家属在2012年将相关企业告上法庭,但检方以难以确认因果关系为由,决定“附加时限终止起诉”。此举也让该事件陷入受害者俯拾皆是而找不到加害者的迷雾之中。

此后受害人家属不断坚持要求重新调查。2015年10月,检方终于决定对相关企业进行调查处理。涉事企业相关人员最近相继被传唤。

调查争论的焦点在于各生产厂家是否早就知晓产品里的成分对人体有毒。如果证明厂商存在故意为之,知法犯法,那么企业相关人员可能会受到过失致死的处罚。而部分受害者家属则主张对他们适用于杀人罪,他们的理由是部分事件已经经过了过失致死的公诉时效。

韩国利洁时加湿器杀菌剂事件已向韩国民众正式道歉。根据韩国检方最新消息,被移送到警方接受调查的韩国利洁时有关人员供述称,“虽然知道对人体有害,但并没有做安全性检验”。

加湿器杀菌剂受害者家属就追究国家的赔偿责任起诉,一审以“对照当时对有害物质的定义和标准,很难说国家有疏于提醒的过失”以及当时相关法规不健全等理由对政府公务员在事件中存在过失的判断不予承认。对一审不服的受害者家属提出上诉,现在二审正在首尔高院审理。(程大雨)

梦想客机引擎结冰 美航空局下令修复

本报特稿 美国媒体23日报道,有“梦想客机”之称的波音787客机部分引擎存在“不耐冻”问题。在低温条件下,这些引擎的风扇叶片可能结冰,导致引擎在客机飞行过程中损坏或失灵。

美国联邦航空局称这是“紧急安全问题”,要求尽快予以修复。

美国联邦航空局表示,“结冰引擎”影响到全世界29家航空公司的176架波音787客机。如果引擎风扇叶片的结冰问题不能及时修复,可能导致客机的一个或两个引擎损坏,或是在飞行途中突然失灵,并且无法重新启动。(忻华)

韩严惩酒驾“惯犯” 严重者没收私家车

新华社上午电 在韩国,酒驾“惯犯”如不及时悔改,其私家车可能不保。

韩国最高检察院和国家警察厅24日联合发布消息说,为减少国内与酒后驾车相关的案件数量,执法机构将从25日起严惩酒驾“惯犯”或那些因酒驾引发严重事故的车主,包括没收其车辆。最高检察院说,上述惩罚措施适用于5年内被查出5次酒驾的司机以及酒驾造成严重事故的车主,检方届时将向法院提出没收车辆的要求。

土库曼斯坦选出2016年度最美汗血马 鼠灰色“别格汗”摘得桂冠



■ 获得年度最美汗血马称号的鼠灰色八岁马 图 GQ

本报特稿 为庆祝阿哈尔捷金马(中国称汗血马)节,土库曼斯坦23日在总统马场举行了汗血马选美大赛。一匹名为“别格汗”的鼠灰色8岁马受到评委们的青睐,赢得2016年度“最美汗血马”称号。

汗血马是世界最古老的马种之一,距今已有2000多年的驯养历史。土库曼斯坦现共

有3500多匹纯种汗血马,是国家保护动物,禁止出口,仅作为国宝赠送给外国领导人。

同去年的汗血马选美赛一样,共有50多匹来自土全国各马场的纯种汗血马参加了今年的第一轮海选,20匹马进入第二轮。经过淘汰赛后,剩下10匹参加决赛。

决赛分裸体和盛装两轮,10匹马按1

至10的编号,在15名裁判和数千名观众面前展示身姿。“别格汗”意为公爵王,在两轮比赛中得分领先,获得第一,为主人赢得一辆现代雅科仕轿车。

在所有种类的马匹中,汗血马以美著称。它头高颈细,四肢修长,皮薄毛短,步伐轻盈,速度快,耐力强,踱步时就像走T台一样富于曲线之美,可谓“马中模特”。

土库曼人有多部部落,其中阿哈尔捷金人(也译帖金人)人数最多、影响最大、地位最高。他们曾生活在土库曼斯坦科佩特山脉和卡拉库姆沙漠间的阿哈尔绿洲中,阿哈尔捷金马就是他们经过3000多年培育而成的世界最古老马种之一。这种马聪明伶俐,头高颈细,四肢修长,皮薄毛短,步伐轻盈,力量大,速度快,耐力强。别尔德穆哈梅多夫总统在其著作《天马飞翔》首页这样写道:“阿哈尔捷金马是我们的骄傲与荣耀,它是土库曼的一切,是婚礼、生子、割礼等所有民间活动的核心。”

中国马业协会常务理事张目担任了选美评委。赛后,张目表示,今年参赛马匹总体水平非常高,得分接近,“别格汗”在服从方面显示出优势,最终获得冠军。(钟合)

《教你战胜心脑血管病》

随着生活水平的提高,三高即心脑血管健康问题严重威胁着中老年人,不仅自己痛苦不堪,家人也跟着受累,健康的关键在于提前预防和防止向严重化发展,而不是后期的治疗,面对心脑血管的健康问题,怎样才能有效,科学的预防呢?

读《教你战胜心脑血管病》,书内容简单易懂,突出重点,针对性强,方便还实用,是一本难得的好书。

即日起,本市内将举办无条件免费发放书,凡有需求者,来电就送书,不需支付任何费用,可拨打免费电话无条件免费申领,数量有限,赠送完为止。免费电话:400-038-6996

地址:闸北区大宁路701号8楼806室近万荣路口,地铁1号线延长路站下车,乘937,959在万荣路老沪太路下车,另外有公交车40,58,345,912,41,332,912,963,840,869,845,702,510,548

送书单位:陕西宏基药业有限公司

白发一梳 黑发持久

雅耐尔美发霜一梳黑选用首乌、五倍子等名贵天然植物而成的健康黑发产品,随时梳立即黑,在您梳发时黑发、护发、护发一齐轻松完成,因天然草本植物着色,只需几分钟白发全无踪,只黑头发不黑头皮,耐洗不易褪色,用水洗过后水还是清的,让发质真正柔顺自然黑亮又健康。

本品经国家有关部门批准,绝不含有苯二胺有

害物质,您放心使用,可来店免费试,购买时要认准雅耐尔品牌。

特惠:见报7天在武胜路479号近威海路购买和免费送货都有买2盒送1盒(同品),买4盒送4盒,优惠后平均每盒几十元,每次黑发3元左右,用后不满意可退货。国妆特字G20080217

热线:021-56030113 56071906

广告

携70万元人民币离境遭罚没

涉事华人不服提出上诉法院裁决予以驳回

新华社惠灵顿4月23日电 新西兰上诉法庭日前驳回一名华人关于撤销没收其大额人民币现金和罚款的上诉请求。此前他试图携带70万元人民币现金从奥克兰国际机场离境,因未经申报,现金被海关没收并被罚款800新西兰元(约合3560元人民币)。

这名男子住在新西兰最大城市奥克兰,现年61岁。他和妻子及一名朋友2012年11月13日准备从奥克兰国际机场搭乘航班前往香港。出关时被海关嗅探犬发现行李有异样。随后,海关官员在三人的两件随身行李和一件托运行李中发现人民币现金总计70万元,当时约合13.6万新西兰元。这名华人告诉海关官员,这些钱是他先前多年间陆续从

中国带到新西兰的合法收入,准备带至香港交房贷。由于不会说英语,他担心申报后很难向海关官员解释清楚,因此没有按照规定进行申报。

新西兰海关规定,携带总额超过相当于1万新西兰元的现金出境,任何币种都必须申报。不申报或向海关提供虚假信息的,均涉嫌违反新西兰有关反洗钱和资助恐怖主义活动的有关法律。

新西兰法院于2014年依据相关规定,除没收查获的全部现金外,还对这名华人处以800新西兰元罚款。涉事华人不服,提出上述,本月20日,新西兰上诉法院宣布最终裁决,认为这名华人的行为并非单纯的“疏忽”,驳回其上诉请求。